

检察院的“菜单式”服务

□河南法制报记者 马建刚 特约记者 李鹏 通讯员 张中杰

3月7日一大早,渑池县检察院副检察长古玉敏带领由公诉科全体干警、政治处有关人员组成的服务非公有制企业团队,赶到位于段村乡的雏鹰公司渑池分公司,为该分公司开展挂牌服务。一直以来,渑池县检察院集思广益,寻求服务民企的更好途径。2月份,经与县工商联联系,该院首批确定对42家民企开展一对一“菜单式”服务。雏鹰公司渑池分公司是该院挂牌开展该服务的首家民营企业。

“我们会切实发挥非国有企业服务团队的作用,加强团队自身建设,明确工作职责,

建立和完善受理、办理、督办机制,齐心协力优化非公有制企业发展环境,为实现高质量跨越式发展作出新的更大的贡献。”古玉敏在揭牌仪式上表态。揭牌仪式后,服务非公有制企业雏鹰公司渑池分公司联系人、渑池县检察院公诉科检察官郭建新,为该公司20多名员工上了一堂生动的法制课。郭建新以“民营企业犯罪风险规避”为题,结合自身办案经验,从民营企业司法保护现状、民营企业刑事犯罪基本情况、常见涉企犯罪典型案例、犯罪风险预防4个方面进行了解读。在一个多小时的时间里,

郭建新以案释法,深入浅出的讲解赢得了公司员工的阵阵掌声。课后,干警们现场向企业员工赠送《公民与法》等法律书籍。

段村乡党委书记袁立东对检察干警深入企业上门开展法律服务的做法表示欢迎和感谢。雏鹰公司渑池分公司负责人李连成表示,要以检察干警这次普法教育为契机,依法诚信经营,教育干部职工学法懂法用法守法,为渑池经济发展作出更大的贡献。午后,当记者离开时,检察干警与企业员工的交流谈心依然在进行中。

防范火灾风险 促进安全发展

本报三门峡讯(河南法制报记者 马建刚 通讯员 王浩)5月9日,河南法制报记者从三门峡市消防支队召开的全市火灾警示宣传教育月活动新闻通气会上获悉,今年以来,三门峡市消防安全形势稳定,消防安全环境得到明显改善。1至4月份,全市共检查单位5.1万家,督促整改隐患17.2万处,临时查封238处,责令“三停”157家,火灾起数同比下降19.3%,无人员伤亡。

为深刻吸取近年来重大火灾事故教训,根据省防火安全委员会统一安排,三门峡市防火安全委员会将今年5月定为全市火灾警示宣传教育活动月,火灾警示月活动围绕“防范火灾风险 促进安全发展”主题,集中开展以案说法警示教育、媒体聚焦宣传引导、消防安全“乐龄行动”、消防宣传“亮彩工程”、消防安全专题培训等有针对性、警示性的宣传教育活动,助推正在进行的消防安全执法检查专项行动深入开展,确保消防安全形势稳定。

据了解,今年以来,三门峡市消防部门共接警1063起,抢救被困人员59人,抢救财产价值4988.4万元。

今天我当班

法庭里的和谐追求

□河南法制报记者 马建刚 特约记者 孙静

3月27日,河南法制报记者来到渑池县人民法院仰韶法庭,见证民事审判第三团队法官苏海涛一天的工作。

苏海涛自2009年到人民法庭工作,化解了大量的矛盾和纠纷,收到了良好的法律及社会效果,连续多年获得渑池县人民法院先进个人及年度办案标兵称号,是渑池县人民法院法官的优秀代表。

8时30分,记者见到苏海涛时,他刚刚整理完卷宗。

9时,换上法袍的苏海涛来到审判庭,审理一起交通事故纠纷。双方当事人均委托代理人出庭应诉,当场递交了有关材料。11时许庭审结束。

“这些年,大家的法治意识增强了,维护自身合法权益的民事案件比以前多了很多。在开庭时间和地点安排上,我们充分尊重当事人的选择,灵活运用程序规定,减少当事人诉累,让他们能少跑一趟就少跑一趟。”苏海涛边说边拿起电话,为一起离婚案件的双方当事人协调安排调解时间。放下电话,苏海涛翻起桌上厚厚的一沓卷宗。“下午有一起离婚的案子要开庭,还有一起离婚纠纷要进行调解。调解需要耐心细致地做思想疏导工作,尽量促成双方达成调解协议,消除矛盾。”他说道。

14时30分,苏海涛走进审判庭,离婚案件双方当事人和亲属也按时到场,庭审正式开始。16时,庭审结束后,苏海涛将卷宗送回办公室,喝了口水,又来到调解室。推开门,另一起离婚案件的双方当事人和家属保持距离坐着,互不說話。经过苏海涛一个多小时的调解,双方走出了调解室,并友好地互相道别。“司法魅力的亮点不仅仅是追求公正,还致力于和谐发展。法律不是冰冷的,群众想要的不仅是一张判决书,还有矛盾的消除和化解。人与人之间的关系和谐了,社会才能更好地和谐稳定发展。”苏海涛说。

上专题党课 加强纪律作风建设

本报三门峡讯(河南法制报记者 马建刚 通讯员 方正 张传新)5月10日,三门峡市湖滨区人民法院党组书记、院长党立新以《持之以恒加强队伍建设,确保法院工作稳中求进》为题,为全院干警上了一堂专题党课。

党立新结合正在开展的“突出问题集中整治”活动,围绕深刻认识“突出问题集中整治”活动的重要意义、充分认识当前法院队伍建设和内部管理面临的形势、全面推进内部管理和作风纪律建设等3个方面进行了分析。党立新指出,纪律作风建设一直在路上,希望全院干警认真贯彻落实最高人民法院《关于在全国法院开展突出问题集中整治加强内部管理活动的通知》《关于开展2019年审务督察的通知》和省、市法院《关于开展突出问题集中整治活动和审务督察工作的实施方案》精神,按照上级法院及院党组部署,紧密结合工作实际,积极参与到活动中,找准工作中的薄弱环节,尽快补齐短板,确保内部管理和队伍建设再上新台阶,推动全院各项工作高质量发展。

党课结束后,该院还组织干警观看了警示教育专题片。

近日,三门峡市湖滨区人民法院组织部分优秀共产党员、先进办案能手、年度先进个人走进大别山干部学院,开展新时代中国特色社会主义思想暨革命精神专题培训活动。河南法制报记者 马建刚 通讯员 方正 张传新 摄影报道

